

吕梁市贺昌中学 工作简报

2017年第2期（总2期）

新班子勇于担当 正视问题 抓改革 促发展

贺昌中学作为全省首批重点中学、省级示范高中和市政府唯一一所直属公办高中，在历届市委、市政府的关心、重视下，在历任领导班子的带领下，不忘初心、牢记使命，甘做教育方针的捍卫者、素质教育的践行者、教学改革的开拓者、教育品牌的铸造者，取得了丰硕的教育教学成果，培养了一大批优秀人才。但是，近年来由于多方面因素制约，学校发展面临诸多困难和问题。

新一届领导班子上任伊始，即把问题整改作为学校健康发展的切入点和突破口，勇于担当，正视问题，积极整改，推动

发展。上任两周来，做了大量而细致的工作，学校正以崭新的风貌迎接新学期的到来。

离岗教师返岗 代教人员退岗

教师是学校发展的生命线，拥有良好的师资队伍也是贺中办学的一大传统优势。但近几年，部分教师提前离岗，一边是教师紧缺，花钱雇代课人员，一边又有部分教师在编不在岗，照领工资，给学校带来了很大的负面影响，严重干扰了学校正常的教育秩序。对此，新班子上任的第三天就召开提前离岗人员会议，要求所有离岗人员必须限期返岗，否则将按有关政策严肃处理。学校随即修订出台了《教职工考勤和请销假制度》、《进一步加强教师队伍管理的通知》、《教职工绩效考核办法》、《教师工作量核定办法》等文件，鼓励教师重返讲台。与此同时，学校清退临时代课教师 11 人。学校还将从改革教师专业技术职务评聘管理办法，改革教师绩效工资制度入手，依靠制度来规范管理，防止消极怠工、无病请病假，小病大养等现象再次发生。目前，已有 31 名提前离岗人员表示支持新班子的决策，愿意回校工作并重返讲台。

关停校内小卖部 净化校园环境

我校西校区校园内现有小卖部 8 个，至今已存在十多年，均由学校困难职工家属经营。校内小卖部在方便师生购物的同时，也存在无证经营、食品质量无法保障且影响校园环境和秩

序等问题。所以，小卖部存在的问题一直是广大师生关注的热点和学校管理的难点。

为保障学生的饮食安全，净化校园环境，规范校园秩序，消除安全隐患，学校新班子敢于动真碰硬，经研究果断决定，彻底关停校园内所有小卖部。8月7日，学校召集相关商户开会，正式下达关停通知，并要求各商户在新学期开学前将其彻底关停。接到关停通知，大部分商户表示以学校发展大局为重，支持新领导工作，服从学校统一安排。对一些有抵触情绪的商户，校领导亲自进行耐心细致的劝解疏导。目前，关停工作进展顺利。

精简临时人员 用好有限资金

学校新班子一上任，就对学校编外用工情况进行调研，发现我校编外用工存在数量多、使用范围广、临时工不“临时”、身份来源复杂、工作职责单一等问题。鉴于学校经费紧张状况，便于下一步加强管理，校领导经研究决定精简临时人员，并制定《贺昌中学关于临时工使用管理的暂行规定》。

规定要求学校应按实际需求有计划、有控制地使用临时工，并建立严格的考勤制度。各部门所使用的临时工应纳入学校的统一管理，不准私招乱雇。管理岗位、教辅岗位正式职工工作量不满的部门不得使用临时工。目前，已清退临时人员42人，每年将为学校节约经费数十万元。下一步，学校将继续整合精简部分岗位及人员，控制临时工使用数量，进一步加

强对编外用工的科学化、规范化管理，使调整后的队伍更精炼，岗位更精细，分工更明确，以达到减员增效的目的。

暑期维修建设忙 校园新貌新气象

为了美化校园环境，提高硬件水平，提升办学品味，更好地服务师生学习生活，学校充分利用暑假期间的有利时机，进行校园安全排查和维修改造。从教学区到运动区到生活区，从室内到室外，从教学仪器设备到后勤保障设施等，进行了地毯式排查，对需要维修的地方分类整理，逐一登记造册，各相关部门紧锣密鼓地铺开各项维修改造工程。现已进行了国旗杆维修、东校两校区路灯检修、西校区操场平整、西校区坑洼路面维修、西校区餐厅沉陷处理、西校区篮球场地面平整、西校区所有建筑物楼顶检修、东校区男女生公寓楼顶防水处理、西校区女生公寓楼顶防水处理、东西校区监控设施检修、东西校区安全设施检修、贺昌铜像脱落墙体维修、车棚栏杆整修、报栏维修、校园部分墙体栏杆粉刷美化、门禁系统升级改造等多个项目。

假期静谧的校园内，各项工程项目却火热的进行着，炎热的天气丝毫没有减退维修维护人员的工作热情，工人师傅们认真施工，严把质量关，仔细地查找工程中存在的小遗漏，做到尽善尽美。校领导更是每天都到现场巡视，查看工程实施情况，监督施工质量和工期进展。维修工程都已经接近尾声，校园正以崭新的面貌迎接新学期的到来。

校领导深入驻村联系点调研指导精准扶贫工作

8月7日、8日、10日，校领导组织带领驻村第一书记和下乡工作队员深入下乡驻村联系点兴县魏家滩镇水油塔村和方山县麻地会乡石湾村调研指导精准扶贫工作，与村干部、群众面对面座谈，共同商讨如何巩固脱贫成果和谋划脱贫良策，确保脱贫攻坚工作精准到位。

调研中，校领导详细了解村产业发展状况，基础设施建设情况，查看贫困户的生活情况并完善扶贫资料。每到一户都详细地询问他们的身体、生活情况。通过了解得知，很多帮扶对象都是年纪大、身体多病、缺乏劳动能力。校领导鼓励他们要坚定生活信心，通过个人努力和政府帮扶，改善生活条件，还充分利用教师的职业特点，为贫困户进行思想脱贫。通过这次调研走访，为贫困户送去学校的温暖和社会的关爱，不仅进一步了解了帮扶村、帮扶人的情况，也为更加全面地开展精准扶贫工作奠定了基础。

与此同时，为动员广大党员和教职工积极投身脱贫攻坚活动，根据“讲帮树”主题活动的要求及安排，我校还组织开展了结对贫困户蔬菜、农副产品助销活动，帮助学校帮扶点贫困户和低收入者销售西红柿等蔬菜3000余斤，豆面、钱钱等农副产品1000余斤，在增加贫困户收入的同时，也提高了他们脱贫致富的信心和决心。

广大教职工积极向深度贫困群众捐款献爱心

扶贫济困，奉献爱心。为深入贯彻习近平总书记视察山西和在深度贫困地区脱贫攻坚座谈会上的重要讲话精神，近日，我校响应市直工委号召，按照深入发动、广泛宣传、坚持自愿、鼓励奉献的原则，组织广大教职工积极开展“为深度贫困群众献爱心捐助”活动。

学校领导班子成员率先垂范，带头捐款。办公室向全校教职工发出倡议书，并迅速召开会议安排部署，各年级、部门精心组织捐款，虽然是在假期，但是捐助活动还是得到了广大教职工及部分离退休老同志积极响应。大家踊跃参与，为扶贫村贫困户走出困境奉献出了一片爱心。据统计，截至8月11日，全校教职工已有285人捐款共达33100元。目前，捐款活动还在进行中。

此次活动是在市直工委领导下展开的献爱心活动，是全市聚焦深度贫困，以实际行动践行习近平总书记视察山西和在深度贫困地区脱贫攻坚座谈会上重要讲话精神的具体体现。通过活动的开展，弘扬了扶贫济困、助人为乐、奉献爱心的精神，充分展现了贺中人对深度贫困群众的关怀。

吕梁市贺昌中学办公室

2017年8月13日 印发

编辑：郭向东 审核：李东华

（共印50份）